Nguyễn Thị Thanh - THCS Cấp Tiến - Tiên Lãng

CAUHOI
Bài 4 (3,5 điểm)
1. Cho đường tròn (O; R) đường kính AB, dây MN vuông góc với AB tại I (I nằm giữa A 
  và O). Trên đoạn MI lấy điểm D. Vẽ dây AC đi qua D.

a) Chứng minh tứ giác DCBI nội tiếp đường tròn.

b) Chứng minh AM2 = AC.AD.

c) Chứng minh AC.AD + BI.BA = 4R2.

2. Tính diện tích xung quanh của hình nón  có đường kính đáy là 12cm, chiều cao là 8cm
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	Vẽ hình đúng để làm câu a 
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	4.a.(0,75 điểm)

	
	Xét tứ giác DCBI có:
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 (góc nội tiếp chắn nửa đường tròn).
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	( Tứ giác DCBI nội tiếp
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	- Chứng minh được 
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	4.c. (1 điểm)

	
	Chứng minh được ( AMB vuông tại M, đường cao MI

( BM2 = BI.BA
	0,25đ

	
	Lại có AM2 = AC.AD (câu b)

( AC.AD + BI.BA = AM2 + BM2
	0.25đ

	
	Mà AM2 + BM2 = AB2 (định lý Pitago)

( AM2 + BM2 = (2R)2 = 4R2
Vậy AC.AD + BI.BA = 4R2
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Tính được R=6cm
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